



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

ЗНАМЯ

30 сентября

2011 года

№ 40 (11611)

Выходит
по пятницамЦена номера
свободная

1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Уважаемые представители старшего поколения!

Примите мои искренние поздравления по случаю Дня пожилых людей!

На вашу долю выпали непростые испытания: суровые годы войны, послевоенная разруха и восстановление народного хозяйства страны, напряженная работа в течение минувших десятилетий. Но преодолевая невзгоды, вы сумели выстоять, проявив мужество и силу духа, самоотверженность и патриотизм.

Сегодня вы растите достойную молодежь, на своем примере воспитываете в ней высокое чувство патриотизма, любви к Отечеству.

Ваша активная жизненная позиция и оптимизм достойны восхищения, мы учимся у вас этим качествам, и долг нашего поколения – обеспечить вам достойную жизнь, окружить вниманием и заботой.

Одной из приоритетных задач социальной политики в Тверской области является повышение уровня жизни граждан старшего поколения, оказание им всесторонней помощи.

От всей души желаем вам крепкого здоровья и счастья. Пусть и в будни, и в праздники вас согревает тепло и внимание ваших близких. Спасибо вам за все! С праздником!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,

губернатор Тверской области.

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Международным днем пожилых людей!

Это один из самых сердечных, эмоциональных праздников. Настоящая мудрость жизни заключается в том, что жизненный путь поколений опирается на трудоемкий опыт, знания и ценности старших, вы терпеливо, с пониманием и любовью учите нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению достойно принимать жизнь такой, какая она есть, и не терять надежды на лучшее.

Мы помним о вашем подвиге в годы самых трудных для страны испытаний, гордимся вашими достижениями и берем с вас пример. От всей души желаем вам благополучия и здоровья. Пусть всегда рядом с вами будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и будьте счастливы!

С уважением,

Б. Р. ЗАЙЦЕВ, глава Кувшиновского района.

А. Ю. СТАРИКОВ, председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

5 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем Учителя! Именно так, с большой буквы мы произносим это слово применительно к тем людям, которые отдали нам частичку своего сердца.

В современном мире качественное образование является ключевым условием для эффективного развития общества. Поистине великое дело, которым вы занимаетесь, имеет огромную значимость для процветания Тверской области: вы растите наше будущее.

Сфера образования является приоритетной отраслью развития как на федеральном, так и региональном уровнях. Правительство области предпринимает максимум усилий для того, чтобы образовательные учреждения региона отвечали самым современным требованиям.

Для этого в школах, вузах и учреждениях профессионального образования внедряются инновационные технологии, поощряются лучшие педагоги – активные участники и победители профессиональных конкурсов. Руководство региона уделяет особое внимание развитию образования, укреплению его материально-технической базы. Начата большая работа по повышению уровня оплаты труда педагогов, с тем, чтобы он был не ниже, чем средняя зарплата по региону.

Уверен, мы сможем поддерживать высокий социальный статус учителя, прилагая максимум усилий для обеспечения комфортных условий труда и жизни педагогов.

Уважаемые учителя! Примите слова искренней благодарности за то, что вы умеете сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем.

В этот праздничный день хочу сказать вам слова благодарности за преданность профессии, неравнодушие, мудрость, готовность вложить душу в воспитание каждого ребенка. Желая вам благополучия, крепкого здоровья, семейного счастья, взаимопонимания с учащимися и новых успехов!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,

губернатор Тверской области.

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда!

Примите самые сердечные и искренние поздравления со светлым и ярким праздником - Днем учителя!

Каждый человек с особой теплотой и любовью, уважением и благодарностью вспоминает своего первого учителя. Трудно назвать еще одну профессию, от которой бы так зависело будущее не только нашего района, но и всей России в целом. Любовь к детям, высокая квалификация, опыт и талант педагога - эти прекрасные качества характерны для учителей. Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Именно от вас во многом зависит, насколько образованным и духовно богатым будет подрастающее поколение. И хотя иными стали реалии сегодняшнего дня - компьютеризация учебного процесса, обучение через Интернет - все это лишь средства, а высшей целью остается - воспитание творческой, саморазвивающейся личности, способной самостоятельно принимать решения. Искренне желаем вам крепкого здоровья, взаимопонимания с учащимися, благополучия и душевного равновесия! Спасибо вам за ваш труд!

С уважением,

Б. Р. ЗАЙЦЕВ, глава Кувшиновского района,

А. Ю. СТАРИКОВ, председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.



ПУСТЬ ЖЕ СТАРОСТЬ БУДЕТ В РАДОСТЬ!

Нет цены тому, что сделали для страны нынешние пенсионеры. Поистине бесценны их знания, опыт и навыки, которые они передают подрастающему поколению. А какие щедрые, золотые у них сердца – вряд ли у кого еще найдутся такие! И так хочется, чтобы в свои преклонные годы они чувствовали себя уютно и комфортно!

Живет в нашем городе женщина, более трех десятков лет жизни отдавшая Каменской БКФ. Ее фотография много лет не снималась с Доски почета предприятия. Это Наталья Федоровна Кудряшова. Волю судьбы в конце 40-х годов прошлого века попала она в Кувшиново. Окончив в 1947 году Каменский ЦБТ, она пришла на фабрику обычным лаборантом. Старательно, шаг за шагом овладевала она сложными технологическими операциями. И все молодой девушке было по плечу. Ее труд высоко ценило руководство, помимо фотографии на Доске почета получала Наталья Федоровна Почетные грамоты и денежные премии. Вместе с мужем Михаилом Алексеевичем, работавшим сначала мастером, а потом и руководителем целлюлозного завода, вырастили и воспитали двоих сыновей – Николая и Александра. Старший, Николай, продолжил дело родителей: работает в Санкт – Петербурге на бумажной фабрике.

Есть у Натальи Федоровны и внуки, и правнуки. Но так уж получилось, что жи-

вут они все вдали от нее. Приезжают, конечно, навещать, но не так часто, как хотелось бы. А ведь и возраст уже солидный, и здоровье пошаливает....

На помощь Наталье Федоровне всегда готовы прийти работники комплексного Центра социального обслуживания населения. Уже более 5 лет они приносят к ней в дом не только воду, дрова и продукты, но и доставляют радость общения. А ведь общение в преклонном возрасте едва ли не самое главное. Тем более, что по характеру Н. Ф. Кудряшова очень активный, жизнерадостный человек. А если учесть, что она 25 лет возглавляла цеховой комитет фабрики, была редактором цеховой газеты, можно представить себе, какая это неугомонная женщина. О своих социальных работах Наталья Федоровна говорит особенно тепло, с любовью: «Сейчас ко мне ходит Нина Александровна Леонова – очень милая, добрая, порядочная. До нее тоже были просто чудесные женщины. Как это здорово, что есть у нас такая служба. Спасибо всем огромное!»

В преддверии Дня пожилых людей мы поздравляем Наталью Федоровну, а также всех, кто сейчас переживает период «третьей молодости» с праздником, желаем бодрости духа, здоровья, любви и заботы тех, кто с вами рядом.

С. ГЕРБСТ.

«МОИ ГОДА – МОЕ БОГАТСТВО»

Под таким названием Департамент социальной защиты населения Тверской области проводит фестиваль творчества клубов по интересам граждан пожилого возраста.

В фестивале принимают участие клубы пожилых людей, занимающихся творческой деятельностью в жанре народного творчества и прикладного искусства. Первый этап фестиваля проводился в виде презентаций клубов, его с чеством прошли наши кувшиновские «Зореньки» под руководством М. А. Кульгава. Второй этап состоялся 14 сентября в поселке Зеленогорский Вышневолоцкого района. На нем наши землячки исполнили песню «Галичья горка».

–Очень жалко, что рамки фестиваля не позволили нам в полную меру показать то, на что мы способны, - заметила солистка ансамбля Г. А. Корлюкова. – Сейчас мы готовимся к выступлению на концерте, посвященном Дню пожилых людей и, конечно же, надеемся на участие в финале фестиваля.

Что ж, пожелаем успеха «Зоренькам».

С. СВЕТЛОВА.

ПРАЗДНИК ЗРЕЛОСТИ И МУДРОСТИ

День пожилого человека – такой теплый, добрый праздник. Праздник, который пахнет бабушкиными пирогами, дедушкиным табаком... На долю наших пожилых людей выпало немало испытаний: суровые годы войны, послевоенная разруха и восстановление народного хозяйства. Но они выстояли, преодолели все невзгоды, проявив мужество и силу духа.

Зинаида Андреевна и Геннадий Васильевич Крыловы живут в деревне Брылево. Это довольно далеко от города, да и дорога туда не из лучших. Один плюс: за время езды, если вы не за рулем, можно довольно насладиться красками золотой осени. Модницы-березки в желто-зеленых нарядах машут вам вслед рукавами-веточками, ольха, тоже уже сменявшая летнее одеяние, склонилась в скромном поклоне, и только вечно зеленые ели как бы свысока поглядывают на это великолепие. Красота да и только!

Подсадив по дороге в машину попутчиков – двух молодых людей, мы проехали Ранцево, повернули на Сокольниковки...

Брылево встретило нас разноцветными георгинами в палисадниках да румяными, наливными яблоками в садах. Дом, к которому мы подъехали, был большим, добротным. Сразу видно: хороший у него хозяин. Пройдя по только что намытому полу в горницу, мы познакомились. О Зинаиде Андреевне я уже знала, а вот Геннадия Васильевича представляла себе плохо.

Вообще-то по паспорту я – Евгений, – сразу решил он внести ясность в разговор – У нас когда-то давно председатель сельсовета был Евгений. И для него – что Генька, что Женька – все едино. Вот он и записал меня Евгением. И это был, к слову, не единичный случай.

Рассказ о своей жизни Зинаида Андреевна начала с горьких, тяжелых для

нее воспоминаний.

В семье Андрея Семёновича и Веры Кузьминичны Лошаковых было три дочери. Самая младшая родилась в 1941 году.

– Когда началась война, – рассказывает З. А. Крылова, – папу не сразу взяли на фронт. У него была бронь (он работал председателем сельсовета). Но немец быстро продвигался по стране, подошел он и к окрестностям Брылева. Тогда отец ушел на фронт добровольцем, а мы отравились в эвакуацию. Потом кто-то говорил, что вроде были от него письма, но не сохранились. Он пропал без вести.

В эвакуацию семья Лошаковых отправилась в Челябинскую область. Девочки были еще совсем маленькие, хорошо хоть не одна с ними в дорогу отправилась Вера Кузьминична. Ситуация обострялась еще и тем, что одна из дочерей, Галина, имела 2-ю группу инвалидности.

– Меня на руки брала крестная, – продолжает вспоминать Зинаида Андреевна, – бабушка следила за младшенькой, а мама – за Галей.

Состав в пути часто бомбили. – «Самолеты!» – разносилось по вагонам, и все, кто мог, выпрыгивали, укрывались в лесу, в кюветах. «По вагонам!» – после бомбежки поезд незамедлительно отправлялся в путь, люди запрыгивали в него на ходу. И один такой прыжок чуть не стоил Вере Кузьминичне и дочери жизни. Выбравшись из канавы, женщина, держа на одной руке Галину (у нее были

больные ноги), второй пыталась ухватиться за поручни движущегося вагона. Но нога соскользнула, и она просто-напросто повисла на них. Перепуганная девочка обхватила маму за шею и расплакалась. А мама все никак не может нащупать ногой ступеньку, руки уже затекают... И тут из соседнего вагона прямо на ходу прыгнул молоденький солдатик, он с силой подтолкнул женщину вверх, так, что она почти влетела в тамбур поезда. А сам, собрав последние силы еле успел вскочить в последний вагон...

– Вот так благодаря этому неизвестному солдату мама с сестрой остались живы, – вытирая вдруг набежавшую слезу, продолжает рассказ Зинаида Андреевна – мама потом очень часто вспоминала этот случай и всегда желала, чтобы этот солдат не погиб.

В то время, когда Зинаида с родственниками ехала в сторону Челябинска, в Брылево было совсем неспокойно. Те, кто не уехал в эвакуацию, спасались от фашистов в лесу.

– Мой отец работал на железной дороге, – присоединяется к нашей беседе Геннадий Васильевич – У него тоже была бронь. Когда солдаты велели всем уходить из деревни, он повел нас в сторону реки, где была плотина. Там выкопали землянку и стали жить. Позднее мужчины поставили сруб и мы, дети, спали там, а взрослые – у костра.

В деревню семья верну-

лась весной 1942 года. Немцев в Брылеве не было, но в деревне стоял полевой госпиталь, а в доме Крыловых проводились хирургические операции. Солдат привозили, мыли в бане, а потом оперировали. Часто без наркоза. Как они кричали, Геннадий Васильевич не забудет никогда.

– Операции делали почему-то ночью, – продолжает он свой рассказ. – И умерло много народу – может, от ран, может от боли... Кто выживет, того увозили, а умерших выносили в коридор. За ночь, бывало, много носилок наставляли...

Начальник госпиталя жил тут же, в доме Крыловых. И нередко угощал Геннадия и его брата настоящей офицерской едой – борщом и картошкой-пюре с котлетой. В столовой при госпитале тоже можно было поесть, но там за «баландой» надо было выстоять большую очередь.

Все плохое когда-нибудь заканчивается. Закончилась и война. Победа – и с седinou на висках, и со слезами на глазах – все же была завоевана. Потихоньку люди стали возвращаться в свои деревни. Вернулась и Челябинской области и Зинаида Лошакова с матерью и сестрами. В школу в эвакуации девочке ходить не пришлось, поэтому в первый класс она пошла здесь, в Брылево. После окончания семилетки стала думать о том, куда пойти работать. Ей предложили стать избачом – заведующей избой-



читальней.

– В отдел культуры мы поехали втроем, – рассказывает З. А. Крылова. – У меня все равно не было паспорта: мама-то работала в колхозе, паспорта на руки тогда не давали. Но меня все равно решили назначить избачом, если все же смогу получить документ. Было собрано правление колхоза, никак не хотели отпускать на курсы. Выручил бухгалтер. Он объяснил всем, что работать я все равно буду в деревне. И мне разрешили.

Изба-читальня в деревне пользовалась огромным успехом. А как же иначе: сюда доставлялись со станции свежие газеты, журналы, здесь проводились всевозможные вечеринки и даже комсомольские собрания. Здесь же и зародилось между Зинаидой Лошаковой и Геннадием Крыловым то самое светлое чувство, что позволяет им вот уже 53 года идти по жизни одной дорогой.

Жизнь на селе никогда не была простой. Чтобы жить в достатке, надо работать, работать и еще раз работать. И трудовая биография у наших героев тоже очень богатая. Не

буду описывать кто из них, где и сколько проработал. Скажу лишь, что все эти годы были растрочены не зря.

– Я даже три раза миллионером был, – с улыбкой подводит итог нашей беседе Геннадий Васильевич. – А Зина у меня такая артистка была – загляденье.

– Работая впоследствии директором клуба (позднее – Дома культуры), поездили по району с коллективом художественной самодеятельности, – добавляет хозяйка. – И солистки у нас были чудесные!

Когда мы уже собрались в обратную дорогу, к дому Крыловых подъехала еще одна машина.

– Дочка с внуками навещать приехали, – пояснила Зинаида Андреевна. – А всего у нас с дедом двое детей, пять внуков и шесть правнуков!

Что ж, мы очень рады за эту дружную семью. Поздравляем супругов Крыловых с Днем пожилых людей, с праздником мудрости, зрелости, житейского опыта. Здоровья вам, благополучия, радости и – спасибо за пироги с малиной и яблоками!

С. ГЕРБСТ.

ВЛАДИМИР ПУТИН: ЗАДАЧА ОНФ – РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ ЛЮДЕЙ

Все 4700 участников праймериз входят в новый этап деятельности: они будут активно общаться с избирателями, узнавать о конкретных проблемах и находить и реализовывать их решения.

Благодаря активному участию членов Общероссийского народного фронта в праймериз, списки партии на выборах будут минимум на 20 процентов сформированы из представителей общественных организаций. Однако это не итог работы «Единой России» и Народного фронта, а лишь ее начало: теперь участникам праймериз предстоит вести активную работу с избирателями для того, чтобы решать именно те проблемы, которые по-настоящему волнуют простых людей. Об этом заявил премьер-министр, лидер «Единой России» Владимир Путин в среду, 14 сентября, на встрече с участниками праймериз.

«Я активно поддерживал форму предварительного голосования. Оно прошло, на мой взгляд, очень хорошо. В этой работе приняло участие большое количество людей разных возрастов, профессий, часть из них представлены в этой аудитории. У вас могут быть разные взгляды по решению проблем, но все мы объединены общей идеей, что эти проблемы нужно решать, нужно двигать страну вперед. В праймериз приняло участие 37 процентов кандидатов от «Единой России», остальные – это представители общественных

организаций, пришедших через ОНФ и пять процентов – граждане, которые выдвинули свои кандидатуры самостоятельно», – заявил Путин.

Он подчеркнул, что теперь перед всеми участниками праймериз – вне зависимости от того, стали они победителями или нет – стоит новая задача.

«Я очень рассчитываю что все 4700 тыс участников праймериз будут работать и на следующем этапе, который связан непосредственно с выборами в Государственную Думу. Это работа с гражданами напрямую, с избирателями. Тут я не скажу ничего нового: чтобы эффективно решать проблемы граждан, нужно их знать и точно, ясно понимать, что люди ждут именно решения их проблем, а не каких-то виртуальных. А чтобы работать таким образом, нужно с людьми общаться. И эта часть предвыборной работы очень важна даже не для избрания в Госдуму, а именно для выявления проблем и определения способов их решения», – отметил премьер.

Он добавил, что проблем хватит на каждого профессионала в своей отрасли: и в здравоохранении, и в образовании, и в «пресловутом ЖКХ», в сфере оборонной безопасности, на транспорте и так далее. Он добавил, что, естественно, не все участники праймериз будут депутатами, но совершенно точно, что востребованы будут все.

Пресс-служба ТРО партии «Единая Россия».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Указом Президента от 29 августа дан официальный старт избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ шестого созыва. Назначены они на 4 декабря 2011 года. Гражданам страны предстоит избрать 450 депутатов нижней палаты российского парламента – высшего представительного и законодательного органа власти нашей страны. По информации пресс-службы избирательной комиссии Тверской области, Госдума обладает широким спектром полномочий: принимает федеральные законы, представляет интересы своих избирателей в высших органах власти, участвует в работе международных структур; дает согласие Президенту на назначение председателя Правительства РФ, заслушивает ежегодные отчеты о работе Правительства, дает согласие на решение вопроса о доверии Правительству, на назначение на должность и освобождение от должности председателя Центробанка России, председателя Счетной палаты и половины состава ее аудиторов, Уполномоченного по правам человека. Также в ведении Госдумы находится объявление амнистии и другие важные вопросы государственного значения. Новый состав Госдумы впервые будет избран не на 4 года, а на 5 лет. Выборы всего состава проводятся на основе пропорциональной системы: кандидаты выдвигают-

ся только в составе федеральных списков кандидатов, а право их выдвижения предоставлено только политическим партиям. Принимать участие в выборах имеют семь политических партий, зарегистрированных Министерством юстиции, это – «Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Патриоты России», «Правое дело» и «Яблоко».

Депутаты избираются по федеральному избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за федеральные списки кандидатов. Округ, по которому избираются депутаты, включает в себя всю территорию страны. Списки кандидатов партии формируют самостоятельно. Однако, если ранее федеральный список могли возглавить не более 3 человек, то теперь – не более 10. Во главе списка может стоять и 1 человек, но максимальное количество лидеров – 10 человек.

В свою очередь федеральные списки должны быть разделены на региональные группы. Центризбирком РФ уже определил границы территорий. Что касается Тверской области, то на ее территории может создаваться самостоятельная региональная группа кандидатов.

Каждая партия может выдвинуть не более 600 человек: 10 из них – это общефедеральная часть, остальные 590 кандидатов будут делиться на регио-

ВЫБИРАЕМ ДЕПУТАТОВ ГОСДУМЫ

нальные группы. В среднем каждая такая группа политической партии будет состоять из 8 человек.

Есть у предстоящих выборов и другие важные особенности, предусмотренные федеральным законодательством. Несмотря на то, что процентный порог, по которому распределяются депутатские мандаты, по-прежнему составляет 7 процентов, то есть политические партии, которые в ходе выборов наберут менее 7 процентов голосов, также получают депутатские мандаты. Федеральному списку партии, получившему на выборах менее 6 процентов, но не менее 5 процентов голосов, передается 1 депутатский мандат, а получившему менее 7 процентов, но не менее 6 процентов голосов, передается 2 депутатских мандата. Поскольку каждый депутат Госдумы обладает правом законодательной инициативы и может внести на рассмотрение Думы любой закон, для партии важно даже одно место в российском парламенте. Не менее важно это и для каждого из нас: у избранного депутата будет в наличии весь правовой инструментарий и спектр полномочий, позволяющий эффективно представлять интересы своих избирателей в Госдуме.

Записала А. ТЕРЕНТЬЕВА (по материалам пресс-службы избиркома Тверской области).



Учитель! Пусть тебя стократ восславят, возблагодарят

За сменой исторических эпох всегда следует смена типов педагогов. Заглядывая в далекое прошлое, мы видим учителей - догматов, правоучителей, теоретиков, просветителей... Сейчас на дворе - новое тысячелетие, а значит - и новое время. Какой же он - сегодняшний учитель? Прежде всего, друг и помощник детей, их соратник, советчик и союзник. Не человек, дающий готовые знания, а искатель, странник, всегда находящийся в пути. Он умеет общаться на любые темы, не боится менять свою точку зрения, он - замечательный собеседник. В наше время педагог активно осваивает и успешно использует в работе новые технические средства, ведущим из которых является компьютер. Учитель 21 века - творец в самых различных сферах педагогической деятельности: опытный технолог, организатор, воспитатель. Его живое эмоциональное слово пробуждает в детях желание творить, его степень самоотдачи даже сложно оценить.

В канун профессионального праздника именно таким - современным и успешным наставникам наших детей посвящена эта страница в газете.

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

Несмотря на то, что живу я не так далеко от школы, вставать приходится рано, когда вся семья еще мирно посапывает. Начиная готовить еду для своих животных, которых довольно много - 22 курочки, 10 цыплят, две кошки, две собаки, три поросенка. Тем временем в голове сам собой созревает план предстоящих дел на день. Первая мысль: «Чем бы вкусеньким на завтрак порадовать своих деток и мужа?» Продолжаю колдовать на кухне. Ну вот, вроде все готово, пора будить домочадцев. Муж и дети, Катя и Андрей, помогают мне кормить животных. Причем, каждый уже знает свои обязанности: один бежит кормить собак, второй - кур, третий - свиней. Я тем временем привожу себя в порядок - макияж, прическа, готовлюсь к школе. Никогда не позволяю себе появиться перед учениками усталой, озабоченной или неопрятно одетой. Всегда стараюсь выглядеть элегантно, свежо, обаятельно. Как-то один из моих учеников во время беседы о том, что каждый человек внешне схож с каким-либо животным, сравнил меня с грациозной и симпатичной кошечкой. Приятно.

Но вот проснулся мой младшенький - трехлетний Ванюша, ему еще хочется понежиться в постели, но некогда. Вся семья рада его пробуждению: мы разговариваем с ним, любимеся им, смеемся. Наконец-то все позавтракали и разбежались кто куда: в школу, на работу, папа перед работой отвел Ванечку в детсад. На домашнем хозяйстве осталась любимая мама, которая во всем нам помогает. Без нее нам бы не управиться со всеми делами. Как бы ни была загружена семейными заботами, в школу прихожу пораньше: нужно подготовиться к занятиям. В этом мне помогает мой ученик Саша, он всегда первым появляется в

классе. Через некоторое время школьный автобус привозит остальных ребят. Всего у меня в классе 4 ученика. Все дети смывленные: два отличника, двоечников нет, общение с ними - огромная радость.

И вот все к труду готово: интерактивная доска, компьютер, наглядность, учебные пособия... Начинается урок математики. Мы отправляемся с детьми в путешествие на Остров Везения. Чтобы до него добраться, предстоит немало испытаний - примеры, задачи, развивающие игры на компьютере, упражнения на логическую смекалку... Ребята справились с ними просто блестяще.

Счастью не было предела, когда почти все одновременно оказались у заветной цели. На душе у меня сразу стало тепло: значит, не пропадают мои усилия даром. Следующее занятие - русский язык. Для учеников подготовлена самостоятельная поисковая работа. Вместе с ними, я выполняю лишь роль инструктора и помощника, мы открываем новое правило. Закончилось наше исследование успешно и раньше времени. Второклассники потрудились на славу. «Как здорово, когда сам становишься настоящим ученым и делаешь новые открытия», - слышу восторженные отзывы ребят от урока. На чтении мы занимались творчеством: разучивали стихотворения из учебника, придумывали «копусы» собственного сочинения, учились чувствовать красоту поэтического слога и мысли, которые передает поэт через свое произведение. Детям очень понравилось быть в роли сочинителей. Даже на перемене они делились друг с другом своими новоиспеченными «шедеврами». А потом мы сменили интеллектуальную деятельность на трудовую: составляли коллективное панно «Золотая осень»



из природных материалов. Такая получилась красота, ну просто загляденье! Дети показали настоящий полет фантазии! Ну что же, занятия закончились, можно чуточку и дух перевести. Но домой я не спешу, потому что всегда находят еще какие-то дела: подготовить класс к завтрашнему дню, оформить необходимые документы; кружки, секции, внеурочные занятия; тружусь еще и библиотекарем - работа с автоматизированной библиотечной системой отнимает массу времени. Да и ученики мои после уроков по домам не разбегаются, занимаются творчеством по интересам.

Во второй половине дня, около четырех часов, моя семья собирается снова вместе: обед у нас получается запоздалым, кстати, готовит его чаще всего мамуля или вернувшийся пораньше с работы муж. После небольшого отдыха начинается домашняя рутина: огород, стирка, глажка, приготовление ужина. Все это казалось бы смертельно скучным, если бы не помощь детей. Мы в семье все делаем вместе. Подготовив уроки, дети уходят на занятия в школьные спортивные секции. Затем - се-

мейный ужин и занятия с Ванечкой. Вечерами за телевизором мы часто обсуждаем пройденный день: удачи, радости, тревоги, проблемы. Укладывает спать Ванюшу муж. Но малыш, соскучившись по мне за целый день, частенько прибегает в мою комнату и сидит рядышком, когда я поздно ночью за компьютером готовлюсь к завтрашним урокам. Иногда он так и засыпает у меня на плече, потому что до кровати я доберусь, дай Бог, если к двенадцати часам ночи. А завтра снова по кругу! И засыпая, я всегда думаю об одном: «Какое же счастье, что у меня есть моя любимая работа и любимая семья. Поэтому и трудности все по плечу!»

От редакции. Своими сокровенными мыслями с нами поделилась учитель начальных классов Прямухинской школы Татьяна Васильевна Степанова. Педагог она замечательный: ее уроки - настоящие кладовые творчества, поиска, мастерства. Дети Татьяны Васильевны уже умело управляют с компьютером, делают различные презентации, осваивают интерактивную доску. Учитель считает: если она провела урок, пользуясь только

Дорогие друзья! Уважаемые педагоги!

5 октября мы отмечаем особому теплый и трогательный праздник - День учителя. Это всенародный праздник, потому что в жизнь все ушли от школьного порога, с теми знаниями и навыками, которые получили от учителей. И на каком бы языке ни звучало слово «учитель», везде оно произносится с большим почтением и уважением.

В этот знаменательный день желаем вам дальнейших творческих успехов на этом трудном и благородном поприще, новых интересных профессиональных открытий и воплощений их в жизнь.

Низкий поклон ветеранам педагогического труда, многие годы своей жизни посвятившим работе с детьми.

Крепкого здоровья, бодрости, оптимизма, жизненного благополучия, удачи. И пусть всегда вас согревают вера, надежда и любовь!

Кувшиновский районный отдел образования, территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки.

учебником, то это не урок. Кабинет второго класса стараниями учителя и ее питомцев красиво оформлен. Ученики Татьяны Васильевны - активные участники всех общешкольных мероприятий. Сама она реализует свои творческие способности не только на уроках. В литературно-музыкальной композиции, посвященной Е. М. Бакуниной, которая была представлена нынче на Бакунинском празднике, она очень артистично исполняла главную роль сестры милосердия. Успевает она еще и библиотекарем в школе работать, осуществляет электронную книговыдачу, кстати, сама создала эту систему. И в семье Татьяна Васильевны - мир, лад и согласие. Гостям у них тепло и комфортно. Она вместе с любящим и любимым мужем воспитывает четверых детей: старший учится уже в вузе, средние - дочь и сын - девятиклассники, а Ванюшку недавно только отправили в детсад. Вот так и крутится наша героиня словно белка в колесе. Но она ни о чем не жалеет, не грустит. И считает свою профессию самой лучшей и благородной на свете.

А. СЕРЖАНТОВА.

В прошедшем учебном году состоялся II районный конкурс педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», который позволил выявить и поддержать талантливых педагогов дополнительного образования. В нем приняли участие 10 педагогов из районного Центра детского творчества.

Это мероприятие стало еще одним подтверждением того, что работать по старинке нельзя, что время, условия жизни требуют от педагогических работников постоянного осмысления своей деятельности, поиска новых подходов в работе. Поэтому и участвовали в нем лучшие, то есть передовые педагоги РЦДТ.

Соревнования включали в себя три направления: «Защита образовательной программы», «Открытое занятие» и самопрезентация.

Одним из самых ярких и эмоциональных было выполнение домашнего зада-



Н. В. Ионова пишет новый сценарий.

СТУПЕНИ МАСТЕРСТВА

ния (самопрезентация). В ходе раскрытия своих ведущих педагогических идей, направлений, принципов работы педагоги продемонстрировали и мастерство, и особый индивидуальный стиль, и владение информационно - коммуникационными технологиями.

Самое сложное задание - «Защита образовательной программы». Практически все представленные материалы были нацелены на создание условий для творческого развития ребенка, его обучения и воспитания в той или иной области художественного творчества. Участники активно использовали наглядные средства для презентации своих программ, уверенно отвечали на вопросы членов жюри. Каждый старался раскрыть свою идею, показать ход ее реализации и результаты творческой работы.

Кульминацией конкурса стали открытые занятия. Они отличались по форме представления, но объединяло их одно - умение ставить образовательные цели, задачи и претворять их в жизнь. Педагоги проявили не только мастерство в своем виде художественной деятельности, главное - они продемонстрировали свое умение общаться с детьми. Члены жюри отметили значительный рост профессионального мастерства педагогов, которые

грамотно применяли на занятиях новые педагогические технологии, показывали огромный творческий потенциал.

Была отмечена высокая культура конкурсантов: они блистали знаниями образной речи, этики и психологии.

Жюри пришлось нелегко: многие из участников были достойны награды. Но конкурс есть конкурс: кому-то в этот раз повезло больше. Однако все без исклю-



Азы шитья преподает Т. С. Кострюхина.

чения получили большое удовлетворение от мероприятия.

Что принес конкурс в мою жизнь? Открытия!!! Открытие себя - за много лет моей педагогической деятельности были взлеты и падения, минуты огорчения и радости, теперь я поняла, что многое могу. Открытие коллег - сколько интересных,



Мастерит игрушки вместе с ребятами В. И. Морозова.

творческих людей меня окружает. Открытие детей - в глазах своих воспитанников, которые пришли ко мне на конкурсное открытое занятие, я читала поддержку, сопереживание и удовольствие от общения.

И вот подведены итоги. 1 место заняла руководитель кружка «Лоскутное шитье» Татьяна Серафимовна Кострюхина, второй стала Валентина Ивановна Морозова - руководитель кружка «Волшебный клубок», на третью ступень пьедестала поднялась Нина Васильевна Ионова, руководитель театральной студии «Улыбка».

Н. ЯКОВЛЕВА, зав. методкабинетом РЦДТ.

ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ - 60 ЛЕТ!



Юбилей бывает разные - маленькие и большие, радостные и грустные. Но это всегда - итог, итог прожитого отрезка жизни. Скоро свой 60-летний юбилей отпразднует Кувшиновская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат.

С годами менялась жизнь. Ушли из школы, а многие уже из жизни, старые учителя. Им на смену пришли другие. Школа - интернат стала более современной.

Здесь педагоги самоотверженно помогают детям становиться полноправными и достойными членами нашего общества.

В школе трудится большой коллектив учителей. Но сегодня особо хочется рассказать о работе дефектологов. Заведует кабинетом дефектологии Михайлова Александра Викторовна. У нее только 1 запись в трудовой книжке: «Кувшиновская школа-интернат», которая сделана 37 лет назад. Все эти годы она трудится с полной отдачей сил, энтузиазмом, и, несмотря на сложные жизненные обстоятельства, не перестает отдавать детям свою любовь, заботу, внимание, свое сердце и добиваться хороших результатов. Она помогает многим педагогам, среди которых есть ее последователи.

Валентина Николаевна Морозова - учитель дефектолог. Она пришла работать в школу-интернат 35 лет назад. В свою работу она вкладывает душу, любовь,

знания специального образования. Активно применяет на занятиях с детьми элементы артпедагогике.

Надежда Александровна Зубкова - учитель дефектолог. С любовью и терпением работает над постановкой звуков и развитием речи воспитанников. Ее выпускники адаптированы к жизни. У Надежды Александровны есть хобби - дизайн. За что бы она не бралась: за оформление помещений, за конструирование сценических костюмов, за стили в одежде - все у нее получается на «отлично».

Ирина Александровна Модестова использует реабилитационные технологии, которые реализуются по трем сенсорным каналам. Ирина Александровна - молодой и высокопрофессиональный дефектолог. Работу по формированию произношения и развитию речевого слуха на уроках русского языка ведет очень умело.

Флора Курмановна Накусова - учитель дефектолог, который в своей работе использует наряду с традиционными технологиями элементы реабилитационных технологий. У Флоры Курманов-

ны большой опыт работы со старшими детьми, с которыми она активно применяет разнообразные развивающие упражнения.

Светлана Сергеевна Семенова в своей работе использует новое современное оборудование ИНТОН - М - полисенсорный речевой тренажер. Она - молодой учитель-дефектолог, ведет начальные классы и активно осваивает новые технологии обучения и развития детей.

Элла Сергеевна Никитина - новатор в использовании современного оборудования СУВАГ (вибротональное оборудование, которое помогает формировать речь и слух воспитанников). Элла Сергеевна - учитель - «трудяга» начальных классов. Она добивается стабильно хороших результатов, усиленно занимаясь самообразованием.

Светлана Евгеньевна Алексеева - учитель начальных классов. Стала специалистом, профессионалом благодаря упорному труду и самообразованию. Очень гуманный, добрый, терпеливый и справедливый учитель.

Нина Ивановна Юголова - учитель начальных классов из династии педагогов школы - интерната. Запись в ее трудовой книжке «Кувшиновская школа-интернат», сделана 36 лет назад. Хороший наставник для молодых педагогов, ответственный, исключительно трудолюбивый, мудрый и требовательный педагог, вся жизнь которого отдана школе, детям.

Педагоги начальной школы - это вторые мамы для воспитанников, добрые, сердечные, ласковые и вместе с тем строгие и требовательные. Учителя малышей Наталья Александровна Завьялова, Алла Александровна Шамшурина только начинают свой путь учителей-дефектологов, но уже видно, что у них все получится.

Времена меняются, но можно быть уверенным в том, что школа благодаря сильному и сплоченному коллективу сохранит и приумножит традиции воспитания подрастающего поколения, и приложит все усилия к тому, чтобы ее воспитанники обрели достойное счастливое будущее.

Администрация школы.

СЛОВО О ПРЕПОДАВАТЕЛЯХ

День учителя. Этот праздник стал всенародным, потому что каждый человек в нашей стране переступает порог учебного заведения. Каждый, кто сегодня трудится в учебных заведениях, работает на будущее и в ответе за это будущее.

В нашем техникуме много интересных преподавателей. Галина Николаевна Целпанова - одна из них. Свою трудовую деятельность в техникуме она начала в 1990 году в должности секретаря. За эти годы получила высшее образование и стала преподавателем учебных дисциплин общепрофессионального и технического цикла. С первых же дней преподавательской работы ей было поручено кураторство учебных групп, с которым она успешно справляется, и по сей день. Кроме того, Галина Николаевна, совмещая преподавательскую, воспитательную работу, занимается еще и трудоустройством студентов. Она - ответственный работник, творчески подходящий к решению вопросов педагогики и воспитания. Галина Николаевна отзывчивый, одновременно строгий и справедливый педагог, который заботится о своих студентах, поэтому заслуженно пользуется у них большим уважением.

Отличное знание своего предмета, методическое мастерство, эрудиция - это качества, которыми обладает преподаватель иностранного языка Ирина Геннадьевна Гиниятуллина. Этого преподавателя высоко оценивают как коллеги, так и студенты. Пришла в техникум Ирина Геннадьевна сразу же по окончании педагогического университета и не изменила своему призванию, несмотря на все тяготы преподавательской работы. Она - настоящий мастер своего дела.

Миф о том, что учитель - женская профессия, верен отчасти. Действительно, в учебных заведениях практически нет преподавателей - мужчин. Но нашему педагогическому коллективу посчастливилось. Не так давно в него влился еще один мужчина - Армен Вазгенович Арутюнов - преподаватель физкультуры. Жизнь, диктующая свои правила, не раз разлучала его с этой профессией, но он возвращался к ней опять. Наверное, профессия преподавателя - это судьба для Армена Вазгеновича. Он, обладая багажом знаний, накопленным опытом работы с молодежью, реализует свои творческие идеи путем активного участия во внутритехникумовской жизни студентов. Ведет внеаудиторную работу со студентами, возглавляя работу спортивной секции. Ребята принимают активное участие в спортивных соревнованиях различного уровня, где добиваются успехов и показывают высокие результаты. А еще Армен Вазгенович - приятный собеседник с большим чувством юмора.

Вот уже во второй раз начинает свой учебный год в техникуме молодой педагог Мария Викторовна Конева, преподаватель информатики.

Процессы компьютеризации учебных заведений, несомненно, помогают преподавателю развивать интеллект обучающихся. Именно на этом принципе строятся все учебные занятия начинающего педагога. Обязательство преподавателя держаться на уровне современной науки побудило Марию Викторовну продолжить свое обучение в вузе. Несмотря на свой молодой возраст, она сумела выстроить хорошие отношения со студентами. В этом учебном году ей было поручено кураторство учебной группой.

Профессия преподавателя трудная. Она требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. Поэтому, наверное, она и самая интересная. И нет среди них людей равнодушных, безразличных к своей работе. И от всех их воспитанников большая благодарность им за это.

Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему педагогу достаточно иметь только два качества - большие знания и большое сердце. И какие благодарности могут сравниться с этим счастьем!

Л. КУЗНЕЦОВА,
зам. директора по УВР.

ЖИВЕТ УЧИЛИЩЕ!

1 сентября 2011 года в 88-ой раз навстречу обучающимся и абитуриентам гостеприимно распахнуло двери государственное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище №47». Начался новый учебный год. Он пришел с новыми победами и достижениями. В преддверии Дня учителя хочется поговорить о заслугах коллектива, достигнутых успехах, о планах на будущее.

Училище провело огромную подготовительную работу по переходу на Федеральные государственные образовательные стандарты (стандарты третьего поколения) по всем профессиям начального профессионального образования. Прделана огромная методическая работа, разработаны новые учебные программы по всем предметам. С 1 сентября 2011 года в училище открыта новая профессия - «Продавец, контролер-кассир». Кроме этой профессии получена лицензия еще на четыре профессии начального профессионального образования и двенадцать профессий курсовой подготовки, среди которых - пользующиеся повышенным спросом даже взрослого населения Кувшиновского и соседних районов - водитель автомобиля категории «Е», водитель авто-

мобиля категории «С», электрогазосварщик, продавец продовольственных и непродовольственных товаров.

В этом году, в отличие от последних пяти лет, училище выполнило план по набору обучающихся, что позволило остановить со-

кращение контингента и, следовательно, персонала учебного заведения.

Полным ходом идет ремонт учебного корпуса, будет проведена модернизация учебно-материальной базы училища в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных стандартов. Для реализации этих целей необходимы немалые денежные сред-

ства. В их привлечении нам помогает сотрудничество с Центром занятости населения Кувшиновского района. Осуществляя профессиональное обучение безработных граждан, училище в 2010-2011 учебном году привлекло дополнительно к бюджетным средствам порядка 500 тысяч рублей внебюджетных, за что было награждено почетной грамотой Департа-

мента занятости населения Тверской области. В новом учебном году мы планируем продолжить наше взаимовыгодное сотрудничество.

Все успехи училища достигнуты благодаря слаженной работе дружного коллектива ГОУ НПО «Профессиональное училище №47». Это преподаватели, мастера производственного обучения, технические работники, работники столовой и бухгалтерии, а также заместители директора и методист.

Уважаемые коллеги, поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем учителя. Желаю вам покорения новых педагогических высот. Уверен, что в новом учебном году каждый педагог будет по-прежнему отдавать все силы души, все знания и опыт своим юным воспитанникам, указывая им верные ориентиры жизненного пути. Пусть претворятся в жизнь ваши самые смелые замыслы, планы и мечты.

Д. НОВОСЕЛОВ,
директор ГОУ НПО
«Профессиональное училище №47».





Уважаемые ветераны!
1 октября - **Международный день пожилых людей.**

Во все времена в обществе с особым почтением относились к старшим, к их ценным советам, мудрости, жизненному опыту. Традиция оказывать дань уважения пожилым людям - знак признания их многогранного вклада в развитие государства и общества.

Забота о старшем поколении, о ветеранах войны и труда - один из приоритетов государственной социальной политики. Пожилые граждане должны иметь право оставаться активными членами сообщества, жить продуктивной и полноценной жизнью. Планамерный рост пенсий и пособий, стабильность их выплат позволяют планировать свою жизнь гражданам, способствует их социальной адаптации в современных экономических условиях.

С большой теплотой и сердечностью желаю всем ветеранам здоровья, хорошего настроения, активного долголетия. Пусть мир, добро и благополучие царят в ваших домах!

Е. А. ШАМАКИН,
управляющий Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Тверской области.

Уважаемые ветераны педагогического труда!

Примите искренние и сердечные поздравления с **Днем пожилого человека!** Вы - хранители мудрости, вы - носители наших лучших традиций, вы - достойный пример для подражания будущим поколениям. Спасибо вам за ваш многолетний добросовестный труд, ваш вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения.

Мы благодарим вас за ваш опыт, мудрые советы и поддержку. Особая вам благодарность за умение любить жизнь, за ваш оптимизм, за веру в лучшее будущее. Желаем вам здоровья, долгих счастливых лет и внимания близких, достойной жизни.

Кувшиновский районный отдел образования, территориальная организация профсоюза работников народного образования и науки.

Дорогие ветераны!

Руководство Каменской БКФ сердечно поздравляет вас с **Днем пожилого человека!**

Слово «пожилые» никак не подходит к большинству из вас, энергичных, боеспособных и жизнелюбивых, если брать его основное «возрастное» значение. Ведь возраст понятие относительное, и вы по духу моложе многих представителей других поколений. Но у этого слова есть и другие синонимы: пожившие, много повидавшие и изведавшие. На ваши судьбы действительно выпало немало испытаний. Великая отечественная война и послевоенное время - целая эпоха, когда ценой неимоверных усилий удалось отстоять родную страну и помочь ей восстановить крылья для большого полета. Вы все смогли, все одолели: и беду, и нужду, и труды великие. Теряли близких и приобретали верных друзей, растили детей, внуков и правнуков, учили их трудолюбию, порядочности, добросердечию. Теперь многие из них продолжают ваше дело, идут через ту же проходную, слышат позывные звонкого гудка Каменской фабрики - жизнь продолжается.

На Каменской БКФ ветеранов не забывают. Мы вас ценим, бесконечно уважаем и всегда готовы помочь в трудную минуту. Только пусть их будет как можно меньше - таких трудностей и печалей, а почаще жизнь приносит радость, улыбки, удачу вам и вашим близким. Пусть всегда будет рядом с вами терпеливые, участливые, понимающие люди - ваши родные, что согревают теплом и любовью каждый подаренный судьбой день.

С уважением,
от имени коллектива
ОАО «Каменская БКФ»
Р. М. ЗАЙКОВА,
исполнительный директор.

Примите поздравления!



Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

Примите сердечные поздравления с **Международным днем пожилых людей.** В этот день принято отдавать вам дань уважения и почтения, но это лишь малая доля той благодарности, которую вы заслужили своим созидательным трудом, человечностью и мудростью.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья, любви и уважения родных и близких. Пусть минуют вас печали, одиночество и болезни. Мира и покоя вам!
Президиум Кувшиновского районного Совета ветеранов войны и труда.

Уважаемые ветераны войны и труда, пенсионеры, все старшее поколение Кувшиновского района!

Примите самые теплые поздравления с **Международным днем пожилых людей!** В этот день мы обращаемся к вам с глубокой благодарностью за большой вклад в социально-экономическое развитие района. Низкий поклон участникам Великой отечественной войны, отстоявшим свободу нашей Родины, и тем, кто ковал победу в тылу.

Мы глубоко ценим вас и ваш неустанный труд. Всей своей жизнью вы заслужили славу, почет и уважение. В этот день мы особо остро чувствуем свой долг перед вами, вырастившими и воспитавшими нас, передавшими нам всем свои силы и знания. И мы приложим все усилия, чтобы сделать вашу жизнь более комфортной. Примите низкий поклон и сердечные пожелания крепкого здоровья, счастья. Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья, соседи. Долгих вам лет жизни!

Территориальный отдел социальной защиты населения Кувшиновского района.

Сегодня мы чувствуем людей, без которых невозможно было бы наше собственное существование. Это столпы жизненного опыта и мудрости. Каждая семья держится на любви и памяти старшего поколения. Эти люди передают своим внукам и правнукам опыт многих и многих лет, объединяя десятилетия истории в одну непрерывную цепь. Только вы помогаете нам даже в самое нелегкое время жить и радоваться жизни, учите нас оптимизму и упорству. Пусть же счастье не покидает ваш дом! С праздником!

С уважением,
коллектив Кувшиновского хлебокомбината.

Дорогие ветераны!
Сердечно поздравляем вас с **Международным днем пожилых людей!**

Это праздник людей, которые всю свою жизнь посвятили труду и служению на благо Родины. На вашу долю выпали нелегкие времена. В вашей жизни были и радость побед, и горечь поражений, но вы всегда верили в лучшее будущее и учили этому нас.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, счастья и благополучия, долгих и радостных лет жизни!

Администрация швейной фабрики «Силуэт».

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАОБРАЖСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ сердечно поздравляет все население пенсионного возраста нашего поселения с замечательным праздником - **Днем пожилых людей!** Вы честно трудились на благо Родины. И пусть посеребрила виски седина, но вы в душе остались такими же молодыми, неутомимыми энтузиастами, как и прежде. Ваше поколение не сломали ни трудности, ни невзгоды.

Позвольте пожелать вам крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия, любви и тепла ваших близких, радости и долгих, счастливых лет жизни. Пусть она будет интересной и насыщенной.

Наши уважаемые, дорогие ветераны!

Разрешите поздравить вас, людей почтенного возраста, с **Днем пожилых людей!** Спасибо вам за ваш многолетний труд, за ваш вклад в дело развития родного края. Желаем всем крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного благополучия, бодрости и терпения.

Перед годами не робейте, Душой своею не старейте. Пусть будет хорошо на свете Всегда и вам, и вашим детям.
АДМИНИСТРАЦИЯ БОРЗЫНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

Уважаемые ветераны войны и труда, пенсионеры Пеньского сельского поселения!

Примите самые сердечные поздравления с праздником - **Днем пожилых людей!**

Много лет вы работали честно, Своих сил и себя не щадя, И сегодня мы вам благодарны За хорошие ваши дела. Желаем вам доброго здоровья, бодрости и энергии, оптимизма и веры в лучшее будущее, счастья и благополучия.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕНЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВАСИЛЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ тепло и сердечно поздравляет всех пенсионеров, ветеранов войны и труда с **Днем пожилых людей!**

На ваших плечах - нелегкий груз прожитых лет, напряженного труда, забот и тревог о семье, детях, внуках.

Мы в неоплатном долгу перед всеми вами. Так хочется, чтобы каждый из наших стариков имел достойную жизнь, ведь всю свою молодость, энергию, здоровье и силы вы отдали для процветания и могущества России.

Мы благодарны вам за ваш опыт, мудрые со-

веты и поддержку. Позвольте пожелать вам долгих, счастливых лет жизни, здоровья, доброты и душевного тепла.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕЧИСТО-КАМЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ тепло и сердечно поздравляет все население пенсионного возраста нашего поселения с замечательным праздником - **Днем пожилых людей!**

Хочется, чтобы вы в этот день почувствовали важность своего труда, свою значимость в жизни. Будьте здоровы и счастливы, наши уважаемые ветераны!

Не старейте, дорогие, не старейте! От печали и тоски не болейте. От невзгод и неудач не страдайте, Лучше о счастливых днях помечтайте! Пусть ваши беспокойные сердца никогда не узнают одиночества. Пусть живут в них надежда и радость. Всех вам благ земных. Вы их заслужили.

От всего сердца поздравляем все население пенсионного возраста нашего поселения с Днем пожилых людей!

Трудно переоценить роль старшего поколения в вопросах общественной жизни поселка. Во многом то, что мы имеем сегодня и чем живем, создано нелегким, поистине самоотверженным трудом наших ветеранов. Низкий поклон и наша благодарность за это.

Желаем здоровья на долгие годы, Чтоб вас миновали любые невзгоды, Чтобы от счастья блестели глаза, И только от смеха сбегала слеза.

АДМИНИСТРАЦИЯ И СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РАНЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

АДМИНИСТРАЦИЯ МОГИЛЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ тепло и сердечно поздравляет всех пенсионеров, ветеранов войны и труда, проживающих на территории поселения, с **Днем пожилых людей!**

Этот праздник окрашен в особо теплые тона человеческого участия, сопереживания, помощи и посвящен самому дорогому - вам, нашим добрым, мудрым и любимым людям.

И хоть порой не сгибаются руки

И труднее вам стало ходить, Разве это хоть что-то меняет?! Вам по-прежнему хочется жить! И живите - долго и счастливо на радость родным и близким, всем нам. Оставайтесь подольше неутомимыми, активными, такими, о которых идет молва: старик, да лучше семи молодых. Продолжайте дарить нам энергию, энтузиазм. Будьте здоровы и счастливы. Всех вам благ земных!

Уважаемые ветераны войны и труда, все пожилые люди Борковского сельского поселения!

Сердечно поздравляем вас с чудесным праздником - **Днем пожилых людей!**

Желаем вам крепкого здоровья и благополучия, любви и заботы со стороны родных и близких. В душе вы наверняка чувствуете себя молодыми, так пусть это чувство не покидает вас никогда.

Пусть этот день, как утро раннее, Несет в себе надежды светлые, Пусть исполняются желания И все мечты ваши заветные.

АДМИНИСТРАЦИЯ БОРКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.

АДМИНИСТРАЦИЯ СОКОЛЬНИЧЕСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ сердечно поздравляет **всех людей** старшего поколения, проживающих на территории поселения, с **Днем пожилых людей!**

Этот праздник - не только повод вспомнить о заботах и нуждах ветеранов войны и труда, пенсионеров. Это возможность прислушаться к совету старшего поколения, успеть собрать те крупинки бесценного опыта, который дается только с годами.

Низкий поклон вашим натруженным рукам и вашим делам на благо родного поселения, дорогие наши земляки.

Желаем всем вам долгих, счастливых лет жизни, здоровья, доброты и душевного тепла. Огромных жизненных сил вам и праздничного настроения!

АДМИНИСТРАЦИЯ ТЫСЯЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ от всей души поздравляет пожилых людей своего округа с замечательным праздником - **Днем пожилых людей!**

Хочется выразить вам, уважаемые ветераны, слова признательности, отметить ваши заслуги, поблагодарить за самоотверженный труд на благо родной земли. Мы любим и ценим вас за то, что вы возрождали нашу страну, пережившую страшную войну, за то, что всегда готовы помочь молодым и словом, и делом, за то, что бережно храните традиции и передаете свой жизненный опыт младшему поколению.

Желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения, счастья и удачи. Мира, благополучия и долголетия, душевного тепла и заботы от ваших родных и близких, дорогие земляки!

АДМИНИСТРАЦИЯ БОЛЬШЕКУЗНЕЧКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ сердечно поздравляет все население пенсионного возраста нашего поселения с замечательным праздником - **Днем пожилых людей!**

За вашу скромность, честность, благородство, За свет души от нас от всех - поклон! Пусть год от года легче вам живется, И счастьем наполняется ваш дом! Пусть этот праздничный день будет для вас светлым лучиком в жизни. Здоровья вам, долголетия, заботы и внимания родных и близких, всех окружающих вас людей. Будьте счастливы и пусть исполняются все ваши желания, пусть vezet вам везде и во всем!

Наши уважаемые, дорогие ветераны!

Разрешите поздравить вас, людей почтенного возраста, с **Днем пожилых людей!**

Мы вам признательны за ваш добросовестный труд. Вы немало сделали для своей родины и коллективов, в которых работали. Вам есть чем гордиться!

Желаем всем вам, наши дорогие земляки, долгих, счастливых лет жизни, здоровья, доброты и душевного тепла.

Храни вас Бог от житейских невзгод, От тяжких болезней, душевных тревог. Пусть будет больше

безоблачных дней, Согретых любовью родных и друзей.
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЯМУХИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ.